РУССКИЙ ЯЗЫК 

Рекомендации по оценке выполнения заданий итоговой работы для учащихся 2 классов по русскому языку и вводу данных в электронные формы

Проверка и оценка выполнения заданий осуществляется на основе приведенных ниже рекомендаций. 
Работы учащихся проверяются и оцениваются учителями, преподающими русский язык в тестируемом классе. 
Важно обратить внимание на то, что ответы учащихся должны быть оценены до введения в электронную форму.
Баллы за выполнение заданий проставляются в работу учащегося на полях около  задания. 
Если ответ на задание отсутствует (место для ответа оставлено пустым, нет записей, пометок или рисунков), то в клетку ставится латинская буква «N».
Ниже приводится описание ответов и критериев для оценки выполнения всех заданий демонстрационного варианта работы.

1. Рекомендации по вводу данных в электронные формы

После завершения проверки и оценки работ учащихся осуществляется ввод данных в электронные формы. В электронную форму вводится балл, выставленный на полях около задания экспертом при проверке выполнения задания (например, 0, 1, 2 или 3). Если ответа нет (не обведен ни один ответ, место для ответа оставлено пустым, нет записей, пометок или рисунков), то вводится латинская буква «N».

Комментарии для ввода результатов в электронные формы выделены курсивом и красным цветом.





ВАРИАНТ ДЕМО

	№ задания
	Ответы  (образец ответа/правильный ответ/ описание ответа)
и критерии оценивания

	1
	Ответ: выбран ряд снег, ель, Юля
1 балл: выбран ряд снег, ель, Юля, другие ряды не выбраны. 
0 баллов: любой другой вариант выполнения.
Вводится  1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N».

	2
	Ответ: светлый, плен
2 балла – выбраны оба слова: светлый и плен, другие слова не выбраны. 
1 балл – выбрано только одно из нужных слов: либо слово светлый, либо слово плен, другие слова не выбраны; 
ИЛИ: 
выбраны оба слова: светлый и плен, и при этом выбрано еще одно из слов, которое не соответствует условию задания. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N».

	3
	Ответ: первое и четвертое утверждение
2 балла – выбраны оба правильных утверждения: первое и четвертое, другие утверждения не выбраны. 
1 балл – выбрано первое или четвертое утверждение, другие утверждения не выбраны. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N».

	4
	Ответ: второе и четвертое утверждение
2 балла – выбраны оба правильных утверждения: второе и четвертое, другие утверждения не выбраны. 
1 балл – выбрано второе или четвертое утверждение, другие утверждения не выбраны. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N».

	5
	Ответ: соль, пересолить, соленый, посолит
1 балл – выбран ряд соль, пересолить, соленый, посолит, другие ряды не выбраны. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения.  
Вводится  1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N».

	6
	Ответ: ягодка, зимний
2 балла – выбраны слова ягодка и зимний, другие слова не выбраны. 
1 балл – выбрано слово ягодка или зимний, другие слова не выбраны. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N».

	7
	Ответ: дворовый, лесной, снежинка, земля
2 балла – подчеркнуты все четыре нужные буквы: дворовый, лесной, снежинка, земля. 
1 балл – подчеркнуты 2-3 нужные буквы. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N».

	8
	Ответ: первое и четвертое утверждение 
2 балла – выбраны оба правильных утверждения: первое и четвертый, другие утверждения не выбраны. 
1 балл – выбрано первое или четвертое утверждение, другие утверждения не выбраны. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N».

	9
	Обратите внимание: две части этого задания оцениваются отдельно. 
9. 1. Ответ: щаве'ль, балова'ть, позвони'т, ба'рин, ры'бка
2 балла – ударение правильно поставлено во всех словах: 
щаве'ль, балова'ть, позвони'т, ба'рин, ры'бка
1 балл – допущена одна ошибка в постановке ударения. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N».
9. 2. Ответ: Баловать, барин, позвонит, рыбка, щавель
2 балла – слова записаны в алфавитном порядке: 
Баловать, барин, жизнь, позвонит, рыбка, щавель
1 балл – допущена одна ошибка в определении алфавитного порядка слов. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
Примечание: Наличие орфографических ошибок не влияет на оценивание данного задания.
 Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N».

	10
	Ответ: 
2 балла – записано 3 нужных слова. 
1 балл – записано 2 нужных слова. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N».

	11
	Ответ: 
2 балла – записаны два предложения. В одном из предложений слово стрелка использовано как имя нарицательное и поставлено в предложении не первым (например, 1. «Часы со стрелками показывают 10 часов»), во втором предложении слово «Стрелка» использовано как имя собственное (кличка какого-то животного, название населенного пункта и т.д.) и занимает в предложении любое положение (например, 2. «В деревне у бабушки жила собака Стрелка»). 
1 балл – записаны два предложения, при этом и в том, и в другом предложении слово стрелка использовано как нарицательное, при этом в одном из предложений 
слово «Стрелка» поставлено в начало предложения (например, «Стрелки часов показывали 12 часов».) 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N».

	12
	Ответ: ветер и мячик
2 балла – выбраны слова ветер и мячик, другие слова не выбраны. 
1 балл – выбрано только одно из нужных слов: либо слово ветер, либо слово мячик, другие слова не выбраны; 
ИЛИ 
выбраны оба слова: ветер и мячик, и при этом выбрано еще одно слово, которое не соответствует схеме. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N».

	13
	Ответ: 
2 балла – основная мысль текста передана в 1-3 предложениях, замечаний к смыслу написанного и к связности изложения нет. 
1 балл – основная мысль текста передана, но есть некоторые замечания к связности ее изложения (например, это не связное высказывание, а несколько отдельных слов) ИЛИ основная мысль передана несколько расплывчато, но при этом замечаний к самому высказыванию нет. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
Примечание. Наличие орфографических ошибок в тексте не влияет на оценку данного задания. 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N».

	14
	Ответ: 
3 балла – правильно выполнено задание: в первый столбик записаны слова дача, доктор, во второй столбик слова деревня, дети, дежурный другие слова не записаны. 
2 балла – при выполнении задания допущена одна ошибка: либо одно из нужных пяти слов не записано, либо кроме нужных записано еще одно лишнее слово. 
1 балл – при выполнении задания допущено 2-3 ошибки (ошибкой считается как отсутствие нужного слова, так и наличие слова, которые не должно быть 
записано). 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
Вводится 3, 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N».

	15
	Ответ: 
[bookmark: _GoBack]3 балла – задание выполнено правильно и в полном объеме. Предложено три способа: 1) гласные и согласные; 2)  гласные, твердые согласные, мягкие согласные, 3) гласные, звонкие согласные, глухие согласные
2 балла – задание выполнено правильно, но не в полном объеме: предложено два способ. 
1 балл – задание выполнено правильно, но в минимальном объеме: предложен 1 способ группировки. 
0 баллов – способы группировки не выявлены. 
Примечания. 
1. Отсутствие при записи звуков квадратных скобок не влияет на оценку ответа. 
2. Пропуск нескольких звуков при правильном способе группировки не влияет на оценку ответа. 
Вводится 3, 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N».

	16
	Ответ: 
3 балла – задание выполнено правильно и в полном объеме: найдены только три верных утверждения (1, 3, 4); 
2 балла – задание выполнено правильно, но не в полном объеме: найдено два из трех правильных утверждения, допущена одна ошибка
1 балл – задание выполнено в минимальном объеме: выбрано только одно утверждение, но при этом при подборе слов допущены 2 ошибки. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
Вводится 3, 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N».

	17
	Ответ: 
2 балла – правильно выполнено задание: в первый столбик записаны слова лисица, смотреть, котенок, во второй столбик слова рыбка, звездный, травка, поздний, тростник. 
1 балл – при выполнении задания допущена одна ошибка: одно из слов записано не в тот столбик. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
Вводится 3, 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N».






